



河北法院网

新浪微博

微信

河北省高级人民法院合办

法院周刊



2020年8月14日 星期五

2020年第28期 总第158期

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

本刊今日4版

各地法院学习贯彻全省中基层法院院长培训班精神

保定中院 积极应对风险挑战 提升司法服务和保障水平

河北法制报讯 (原潞路)8月10日,保定市中级人民法院组织召开党组(扩大)会议,专题传达学习全省中基层法院院长培训班会议精神,党组书记、代院长李建立主持会议并讲话。

会议传达学习了全省中基层法院院长培训班有关会议精神。与会人员一致认为,省法院院长卫彦明在开班仪式上的讲话,深刻指出了当前面临的严峻挑战及形势任务,对于全市法院深刻把握面临的新形势、新任务、新特征、新要求,全方位做好服务保障区域发展、维护社会稳定、依

法保障民生权益、加强法院人才队伍建设等工作具有很强的针对性、实践性和指导性。

该院要求,善于在变局中开创新局,积极应对风险挑战,以扎实的工作成效推动全市法院工作不断开创新局面。始终坚持政治站位,坚持党对人民法院工作的绝对领导。在履职担当上有新成效,聚焦城中村改造等党委政府重点工作、项目建设,延伸司法服务职能,主动依法指导,有效化解矛盾纠纷。围绕化解涉众型房地产问题,加强问题研究,提出司法建议,做好司法数据分析研判。

强力推进扫黑除恶专项斗争,做到决战决胜。切实找准服务大局的切入点和落脚点,为加快建设“五个保定”、全力打造“八个高地”提供优质司法服务和保障。在为民服务上有新举措。始终坚持以人民至上,加快推进“一站式”多元解纷和诉讼服务机制建设,努力开创诉讼服务和多元解纷全新格局。深入推进“一乡(镇)一法庭”建设,推动诉源治理,提升人民法庭参与乡村治理的效果。扎实做好民法典学习培训宣传工作,提高民事审判质量和司法公信力,推进民法典全面有效执行。

邢台中院 找准着力点 创造性开展工作

河北法制报讯 (张伟亮)8月10日下午,邢台市中级人民法院组织召开党组(扩大)会议,专题传达学习全省中基层法院院长培训班和市委九届八次全会精神,对全市法院贯彻落实会议精神进行安排部署,党组书记、院长李军主持会议并讲话。

会议指出,全市法院要对照全省中基层法院院长培训班主要任务,深入学习《习近平谈治国理政》第三卷,学习宣传贯彻好民法典,加强产权和企业家权益司法保护,增强风险意,增强底线思维,为经济社会发展提供有力司法服务和保障。

邢台中院要求,要坚持以科学理论武装头脑,结合工作实际,全面系统学习,切实提升政治理论素养。紧紧围绕党和国家工作大局,找准结合点着力点,创造性地开展工作。要发挥审判职能,服务保障稳定发展大局。扎实推进扫黑除恶专项斗争,坚持审慎文明司法理念,依法规范适用强制措施,积极构建涉企纠纷多元化解平台,努力营造更加公平透明的法治化营商环境。要践行司法为民,创新司法便民利民举措。多形式深入开展民法典学习培训和宣传教育,紧扣民心民意,加快推进十件实事落地见效,高质量推进两个“一站式”现代化诉讼服务体系标准化建设。聚焦市域社会治理现代化核心任务,坚持内外无缝衔接、横向协调联动,全力推动“三中心一平台”深度融合发展,深化分调裁审机制改革,着力打造新时代“枫桥经验”邢台升级版。要立足本职工作,狠抓执法办案第一要务。要加强队伍建设,全力营造抓落实、干实事的浓厚氛围。

衡水中院 科学决策全面部署 深入推进法院工作

河北法制报讯 (记者 张兰华 通讯员 陈洪峰 田润雨)近日,衡水市中级人民法院党组书记、院长王利宾组织召开衡水基层法院院长座谈会,传达贯彻全省中基层法院院长培训班会议精神。会议要求,通过科学决策、全面部署,切实把党的建设、审判执行、队伍建设等工作与会议精神结合起来。

结合全省中基层法院院长培训班会议精神,衡水中院要求全市基层法院深刻学习领会《习近平谈治国理政》第三卷的丰富内容,深入掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义、精神实质和实践要求,不断增强“四个意识”,坚定

“四个自信”,做到“两个维护”;积极开展民法典学习,切实提高对民法典的精准把握和运用能力,在党的领导下将创新理论转化为审判实践中攻坚克难的强大力量。该院要求,加强产权和企业权益司法保护,营造一流法治化营商环境。牢固树立依法平等保护理念,依法稳妥处理破产案件,通过府院联动统筹企业破产重整和清算相关工作,指导困难企业和解重整;加大中小投资者保护,对接“金融港”护航计划,加大服务保障力度,依法认定新型担保效力,支持中小企业多渠道融资;提升合同执行质量,在全市法院组织开展拖欠民

唐山两级法院赴三河法院学习交流

加快推进行政争议多元化解模式

河北法制报讯 (何佳星)近日,唐山市中级人民法院党组成员、副院长胡永军带领唐山市两级法院行政庭负责人,来到三河市人民法院学习交流行政争议化解工作。

胡永军一行参观了三河法院诉讼服务中心、行政争议化解中心、党建文化中心以及执行大厅,观看了三河法院“一站式”多元解纷和诉讼服务机制建设专题片。

在参观后的座谈会上,三河法院从行政争议化解的规划设计、平台打造、化解机制三个方面介绍了经验做法。胡永军表示,三河法院行政争议实质性化解工作为唐山两级法院提供了借鉴,开阔了视野,启迪了思路,希望参加学习交流的人员以此为契机,在新时代的大背景下,创新发展“枫桥经验”,加快推进行政争议多元化解模式,着力在府院联动、优化机制、提升质效上下功夫;充分发挥行政争议化解中心独有的“官民”矛盾调节器、减压阀功能,高效、便捷、低成本化解行政争议,减少行政案件诉源,更好地满足人民群众多元化司法需求,为完善市域社会治理现代化提供新方案、新办法。

两地法院决定以此交流为开端,继续加强沟通、增进友谊、对标先进、奋发进取,共同推动两地法院行政争议化解工作实现跨越式发展。

一次独特的送法进村之旅

□ 文/图 李彦敏

8月11日,省法院法官协会主任戴保生、新闻处调研员周俊华来到丰宁满族自治县,为省法院精准扶贫驻丰宁工作组送上书籍,并开展了内容丰富的暑期儿童关爱服务活动。

在五道营村委会,戴保生

一行向省法院精准扶贫驻五道营村、辛营村、上方营村工作队赠送了《习近平谈治国理政》第三卷及民法典读本等书籍。

随后,戴保生一行与省法院驻村工作队共同举行了“守护童年,牵手共成长”暑期儿童关爱服务活动。他们向村里的孩子们赠送了图书、文具、体育用

品等。

省法院优秀青年代表、民三庭干警张磊以《民法典,让我们更好成长》为题,为村里的孩子们上了一堂别开生面的法治课。授课围绕行为能力、侵权责任、权利保护等法律规定,结合日常生活,采取动画视频、典型案例、现场互动的形式,以小学生的感知视角深入浅出地宣讲民法典,告诉孩子们将品德要求、行为规范、遵法守法融为一体,在他们心中播下了法治的种子。

他们还组织了“与知心姐姐面对面谈心”座谈会,围绕小学生安全防范和自我保护主题,引导孩子们进一步强化个人隐私保护,加强危险情境应对,增强诱惑辨识能力,增强自我保护意识。

活动结束后,戴保生一行到五道营村慰问走访了部分贫困户。

图为“与知心姐姐面对面谈心”座谈会现场。



张家口法院开展民商事审判培训

提升案件裁判水平

服务保障社会发展大局

的发展思想,精准把握人民群众的多元司法需求,自觉做到换位思考,不断提升人民群众对法院工作满意度;要坚持公平正义的办案理念,把公平正义的具体要求落实到案件审判中,坚决杜绝人情案、关系案、金钱案,真正做到不偏不倚,不枉不纵,铁面无私,秉公执法;要加强民法典学习宣传,精准把握民法典的具体规定、立法精神、核心要义等,加大民法典普法宣传,以个案裁判弘扬法治精神,有效提升人民群众

法治意识;要依法服务保障大局发展,扎实做好“六稳”工作、落实“六保”任务,主动担当起服务保障社会大局发展的司法责任,通过公正高效的个案裁判,进一步优化全市一流法治营商环境;要加强案件调解工作,切实担当起案件调解责任,增强调解意识,锤炼调解本领;要狠抓作风质效双提升,紧紧围绕市中院党组“作风质效双提升”的工作目标,持续用力,久久为功,不断加强作风建设,切实转变工作作风。

法院周刊名片

编辑部主任:安世乔 13932149635
副主任:韩志强 13303113276
孙继增 13032610871
本期编辑:李胜男 13463962628
刘 帅 18032890055
章彤华 15131450199
法院周刊邮箱:fayuanzk@126.com

责编:李胜男

2020年8月14日 星期五

2020年第28期 总第158期

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

本刊今日4版

- 践行司法便民理念
- 保护当事人隐私

秦皇岛中院发放全市首张《离婚证明书》

盖法院公章。《离婚证明书》不涉及案件事实,不披露当事人离婚诉讼细节,便于当事人处理离婚以后的诸多事宜。秦皇岛市中院进一步深化家事审判方式和工作机制改革,在全市两级法院实行对离婚案件的当事人出具《离婚证明书》制度,并制作统一格式的《离婚证明书》。

《离婚证明书》是指人民法院开具的旨在证明离婚案件当事人夫妻关系解除以及解除时间的证明。《离婚证明书》的内容主要包含双方当事人基本身份信息(姓名、性别、居民身份证号码)、生效法律文书案号及文书生效日期等必要的证明信息,并加



图为法官向离婚当事人讲解《离婚证明书》的相关内容。

两地共建 携手并进

沧州承德法官研讨 推进“一站式”建设

河北法制报讯 (李晓竹)为相互学习借鉴、取长补短,8月10日,沧州、承德法院以“两地共建携手并进”为主题,组织召开了“一站式”建设研讨会,两地两级法院代表在沧州市中级人民法院围绕“一站式”建设中的难题相互答疑解惑,共谋可复制、可粘贴、可推广的经验。

沧州中院审管办主任、立案庭负责人孙广贞,承德中院立案庭庭长王芳分别介绍了本地“一站式”建设的具体做法,沧州的青县、孟村法院,承德的隆化、滦平法院分别就质效评估体系2.0版本中如何把握得分进行了交流。

会前,与会人员

参观了沧州中院诉讼服务中心,了解了诉讼服务终端机、自助立案等智能设备的配置和使用情况,详细听取了该院诉讼服务窗口设置、多元纠纷机制、分调裁审等工作进展情况,并就诉讼服务中心诉前分流、立案登记、司法调解、速裁快审、智慧服务等工作专区设置及宣传情况做了经验交流。

沧州、承德两地法院负责同志表示,为携手推进“一站式”建设,今后要在加强组织领导、整合内外解纷力量,狠抓诉讼服务指导中心信息平台等方面共同努力,确保年底按期实现既定目标,以实际成效助推两市法院审判质效的整体提高。